

## ЮБИЛЕИ

## ДАВИДУ МОИСЕЕВИЧУ ФЛЯТЕ — 75 ЛЕТ

7 февраля 1985 г. исполняется 75 лет со дня рождения доктора технических наук, профессора кафедры целлюлозно-бумажного производства Ленинградской лесотехнической академии Давида Моисеевича Фляте.

Профессор Д. М. Фляте — крупнейший советский специалист в области технологии и свойств бумаги. Ученик профессора С. А. Фотиева, Давид Моисеевич по окончании в 1932 г. Ленинградского технологического института им. Ленсовета работал во Всесоюзном научно-исследовательском институте целлюлозно-бумажной промышленности (ВНИИБ), где почти в течение 30 лет возглавлял лабораторию бумаги. С 1960 г. Д. М. Фляте начал свою педагогическую деятельность во Всесоюзном заочном лесотехническом институте, а затем в ЛТА на кафедре целлюлозно-бумажного производства сначала в качестве доцента, а после успешной защиты в 1965 г. докторской диссертации — в должности профессора.

Профессор Д. М. Фляте зарекомендовал себя прекрасным, высококвалифицированным лектором, внимательным педагогом, умелым автором и редактором учебно-методических пособий и неутомимым ученым-исследователем. Его многочисленные труды в области свойств и технологии бумаги хорошо известны специалистам не только в нашей стране, но и за рубежом. На основе результатов научных работ проф. Д. М. Фляте и под его руководством у нас освоено производство многих ранее не выпускавшихся видов бумаги: высокопрозрачных, для автоматов пищевой промышленности, влагопрочных, некоторых видов длинноволокнистых, реставрационных и др. С успехом проф. Д. М. Фляте ведет исследования в области свойств долговечных видов бумаги, им разработан ряд новых рецептур и методов реставрации документных бумаг. За многолетнюю совместную работу с лабораторией консервации и реставрации документов АН СССР и редактирование трудов этой лаборатории проф. Д. М. Фляте удостоен благодарности АН СССР.

Проф. Д. М. Фляте имеет более 350 печатных научных работ и в том числе капитальный научный труд «Свойства бумаги», вышедший в свет двумя изданиями в 1970 и 1976 гг. и переведенный на венгерский язык. В этой книге впервые в мировой технической литературе обобщен огромный фактический материал о влиянии технологических факторов бумажного производства на свойства разнообразных видов бумаги в соответствии с их потребительским назначением. Это настольная книга всех специалистов бумажного производства и ценное учебное пособие для студентов. В настоящее время проф. Д. М. Фляте подготовил к печати третье расширенное издание своей книги.

Проф. Д. М. Фляте плодотворно работает в области подготовки высококвалифицированных научных кадров: за годы работы в ЛТА он выпустил 35 кандидатов технических наук. Ученики Давида Моисеевича успешно трудятся в вузах, в научно-исследовательских учреждениях и на многих предприятиях целлюлозно-бумажной промышленности нашей страны и за рубежом.

Давид Моисеевич Фляте — участник Великой Отечественной войны. В рядах Советской Армии он прошел долгий воинский путь и закончил его в дни Победы, награжден орденами Отечественной войны, Красной Звезды и многими медалями.

Желаем Давиду Моисеевичу неизменно доброго здоровья и нового прилива бодрости, энергии и сил для плодотворного продолжения его благородной научно-педагогической и общественной деятельности еще на долгие годы.

Коллектив кафедры целлюлозно-бумажного  
производства Ленинградской лесотехнической академии